

ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА И ЕГО ВООРУЖЕННЫХ СИЛ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ НЕ ПОМЕРКНЕТ В ВЕКАХ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА.

№ 75 (7955) ♦ Пятница, 9 мая 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

★
9
МАЯ —
30
ЛЕТ
ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ
★

С праздником, дорогие товарищи!

Как и обещали

Зачисляя в свою бригаду младшего сержанта Героя Советского Союза Николая Грибанова, погибшего в годы Великой Отечественной войны, монтажники, руководимые Михаилом Юновым, обещали: «Поработаем в память о войне на «отлично». И с каждым словом.

Три месяца — февраль, март и апрель — продолжалась ударная вахта в честь фронтовика. На строительстве объектов химического завода монтажники заработали за Николая Грибанова 690 рублей. Эти средства пойдут, по единодушному мнению членов бригады, в счет сооружения в городе оленка погибшим в войне.

Флаг на мачте

В течение 12 недель на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина поднимался флаг трудовой славы в честь победителей социалистического соревнования. Коллективы предприятий посвятили свой труд героическим защитникам Москвы, Ленинграда, Сталинграда,

Кавказа, Одессы, Минска, Бреста, чехословацкому городу-побратиму Трнаве, трудовому подвигу военных лет прифронтовых городов Саратова и Балакова. Победителями стали коллективы первого, второго, штапельного и шелкового производств, комплекта помощника мастера В. Буланова, выполнившего план на 211,6 процента, аппаратчица формования Л. Вахнина, завершившая годовое задание.

Орошение Заволжья

Коллективом треста «Балаковводстрой» слано под орошение еще 800 гектаров площадей. Из них 320 га в колхозах имени XX партсъезда, «Родина», «Заветы Ильича» Вольского района, 111 — в совхозе «Пугачевский», свыше 140 — в совхозе «Благодатинский» Хвалынского, в колхозах «Заветы Ильича» Ивантеевского, «Ленинский путь» Духовницкого районов, 60 — в колхозе «Знамя коммунизма» Балаковского района. Успешно справляются с планом подрядных работ труженики ЦМК-10, 62, 80, 61.

Победа

Она пришла не в сорок пятом — Ее венцом был этот год. Она в тот миг пришла к солдатам, Когда с овчинку небосвод Увидел их упавший сверстник, Что первым был в войну убит И раньше всех из неизвестных Солдат в земную твердь зарыл. И сколько эту твердь ни рвали И ни вздымали в небеса И сколько с нею ни мешали Слез, пепла, крови и свинца — Был шаг победы неколеблем! А за чертой фронтов, вдали, Не находя опоры в небе, Успокоенья у земли Искали женщины. И никли. И без отцов рожали нас. Но утверждали наши крики Победу в тот набатный час.

Г. ЕФИМОВ,
сверловщик первого механического цеха завода запасных деталей.



В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

В. Уваров, первый секретарь райкома КПСС

Тридцать лет назад отгремели залпы Великой Отечественной, которая продолжалась 1418 дней и ночей. Немало ярких страниц в летопись боевой славы вписали и жители нашего района.

«Мы с Волги — из Саратова» — гласит одна из надписей на стенах рейхстага. В числе участников штурма фашистской берлоги было немало и наших земляков. Это и Н. П. Заикин из колхоза имени Кирова, и М. Ф. Ярцева из Пылковки, и Я. Г. Сомов из Кормежки, и А. А. Липовая из Новониколаевки и многие другие. В славной плеяде героев войны есть и балаковцы. Василий Иванович Мельников из Маянга, Валентин Кириллович Ерошкин из поселка Головановского, Григорий Константинович Морозов и Константин Григорьевич Кузнецов из Ивановки. Неувядаемой славы покрыли свои имена Герои Советского Союза комсомолец из Большого Кушума Дмитрий Тарасов, Степан Кузьмич Остапенко, Яков Васильевич Шишкин, Юрий Иванович Пырков, не пожалевшие своих жизней во имя победы. А тот кто вернулся с войны, достойно выдержав ее суровые испытания, вновь оказался на переднем крае фронта, только трудового.

Особое место в укреплении экономической и научно-технической мощи нашей страны занял год 1974-й. В сложных погодных условиях этого года балаковские хлеборобы вырастили и собрали по 16,3 центнера зерна с каждого гектара. В закрома Родины было засыпано 130,3 тысячи тонн зерна, что на 42,8 тысячи тонн больше народнохозяйственного плана.

Хорошо потрудились на уборке урожая бывшие фронтовики. Шофер колхоза имени К. Маркса кавалер орденов Красного Знамени и Славы Петр Иванович Ревизцев перевез на хлебоприемный

пункт 6345 тонн зерна. Как в бою борются за большой хлеб шофер колхоза имени XVI партсъезда Михаил Иванович Кочетков, автослесарь совхоза «Зоркинский», кавалер трех орденов Славы Михаил Семенович Волков, бригадир колхоза имени Кирова Николай Яковлевич Прияткин, комбайнер совхоза «Новониколаевский» Николай Алексеевич Казаков и многие другие бывшие фронтовики.

Большой вклад в выполнение заданий пятилетки по продаже государству продуктов животноводства также вносят опаленные огнем, испытанные мечом бывшие солдаты. Кавалер ордена, Красной Звезды скотник колхоза «Коммунар» Николай Иванович Колесов добился среднесуточного привеса крупного рогатого скота на откорме по 600 граммов в сутки. Скотник дойного гурта колхоза имени К. Маркса Александр Михайлович Савочкин обеспечил надой в прошлом году по 2200 килограммов молока в среднем от каждой коровы. Высоких показателей добился скотник колхоза «Знамя коммунизма» Николай Павлович Люшин. Он выполнил личную пятилетку по производству мяса за 4 года. Сейчас на его груди рядом с боевым орденом Красного Знамени засиял орден Октябрьской Революции, полученный за высокие производственные показатели.

В первый же день войны встретился с врагом пылковский колхозник Николай Иванов. Уже к концу июня 1941 года из его снайперской винтовки было уничтожено около 20 фашистов. В числе первых бойцов был награжден орденом Красного Знамени. На Курской дуге был награжден орденом Красной Звезды. Был ранен. После лечения снова в бой. И снова высокая награда Родины — орден Отечественной войны II степени. После окончания войны воз-

вратился в родной колхоз «Россия», и вот тридцать лет самоотверженно трудится на самых важных участках сельскохозяйственного производства.

Завидна судьба председателя колхоза «Россия» Владимира Васильевича Линькова. Его боевой путь начался от стен Сталинграда, а закончился на Сахалине. А в мирное время кем бы ни трудился В. В. Линьков — комбайнером или председателем колхоза — он словно в бою. Для него чувство долга превыше всего. Под его руководством колхоз перевыполнил четырехлетний план продажи государству животноводческой продукции. Сам председатель является членом райкома партии, депутатом сельского Совета, активно участвует в общественной жизни села. В минувшем году к боевым орденам Славы II и III степени на груди В. В. Линькова прибавился орден «Знак Почета».

А бывший тракторист колхоза «Коммунар» Иван Иванович Романов — человек поистине героической судьбы. Оставшись после войны инвалидом II группы, Иван Иванович не склонил перед бедой своей головы. Без правой ноги и с непослушной рукой он сел за руль трактора и многие годы работал не хуже других опытных ветеранов. А инвалид Отечественной войны III группы Петр Григорьевич Елшин и понине примерно работает трактористом в колхозе имени Кирова, выполняя сменные нормы до 200 процентов, за что два года тому назад был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Вступая в завершающий год девятой пятилетки, труженики сельского хозяйства района взяли обязательство продать государству 130 тысяч тонн зерна, 25500 тонн молока, 7 тысяч тонн мяса, более 7 миллионов яиц и 350 тонн шерсти. Задача не из легких, но бывшим фронтовикам приходилось решать более сложные. Мы надеемся, что те, кто до конца выполнил свой долг перед Родиной тридцать лет тому назад, а с ними и все трудящиеся района отдадут свои силы, знания, и опыт для достижения намеченных целей.

Никто не забыт и ничто не забыто

Твоя гордость, Балаково

Их имена золотыми буквами вписаны в боевую летопись ратных подвигов нашей Родины. Мы законно гордимся тем, что бала-

ковская земля дала миру двенадцать воинов, чьи храбрость, стойкость, верность долгу получили высшее признание народа. Им, ныне живущим и отдавшим жизнь за свободу и независимость, присвоено высокое звание Героев Советского Союза. Вот их имена:

- Грибанов Николай Васильевич, младший сержант;
- Доронин Иван Максимович, полковник в отставке;
- Ерошкин Валентин Кириллович, гвардии майор в отставке;
- Кузнецов Константин Григорьевич, капитан в отставке;
- Мельников Василий Иванович, капитан в отставке;
- Морозов Григорий Константинович, гвардии старший сержант;

- Остапенко Степан Кузьмич, гвардии старший лейтенант;
- Польнин Федор Петрович, генерал-полковник в отставке;
- Пырьков Юрий Иванович, гвардии старший лейтенант;
- Сергеев Петр Егорович, старший лейтенант;
- Тарасов Дмитрий Захарович, лейтенант;
- Шишкин Яков Васильевич, полковник в отставке.

30

ШТУРМОВЫЕ ДНИ И НОЧИ

Воспоминания участника взятия Берлина.

Справедливости ради необходимо отметить, что операция наших доблестных войск, вошедшая в историю под названием Берлинской, началась за десятки километров от логова фашистов. Сначала было форсирование Одера войсками нашего 1-го Белорусского фронта. Потом было знаменитое сражение при свете 140 прожекторов. Затем — Зеловские высоты. Наконец — Берлин, его исторический штурм. 21 апреля войска 8-й гвардейской армии под командованием генерала Чуйкова ворвались на окраины Берлина. Завязали бои в самом городе части 3-й ударной, 2-й гвардейской танковой и 5-й ударной армий.

пути встал сильно укрепленный угловой дом. Мешает продвижению подразделения. Группа бойцов скрытно обходит этот дом и бьет по фашистам с тыла. Враг такого оборота дела не ожидает и опорный пункт в наших руках. Наши войска несут большие потери, но, воодушевленные успехами, продолжают рваться вперед — к самому центру Берлина, где находился Гитлер со своими пришепниками. Сумасбродный фриер продолжает истерично призывать свои армии к спасению Берлина, не зная, что их уже нет, этих войск, после сокрушительных ударов войск 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов.

С подходом к центру города сопротивление резко возросло. Оборона немцев была сплошной. У них было преимущество — они защищались. На их стороне — огромные дома с толстыми стенами, бомбоубежища. Нелегко было подавить огневую точку, выбить противника из дома. Здесь последнее слово было за танкистами. Они внимательно относились к нашим корректировкам и заставляли замолчать любого вражеского пулеметчика, за какой бы массивной стеной он ни спрятался.

Со всех сторон к рейхстагу двинулись наши ударные армии. Прекрасно взаимодействовали мы с подразделениями 5-й армии, которой командовал генерал Берзарин. Все были охвачены единым порывом: вперед, только вперед!

А чего стоила нам река Шпрее с ее высокими цементированными берегами! Но и она осталась позади 170-го гвардейского полка, руковолимого Героем Советского Союза полковником Дроновым. Все рвались к рейхстагу. Бои идут днем и ночью. Каноида не прекращается ни на минуту. Перед нами стоит задача вести наступление, как говорится, не переводя дыхания, не давать немцам закрепляться на новых опорных пунктах.

30 апреля сражение в центре города достигло наивысшего напряжения. До рейхстага остался квартал. Бьемся за каждый метр. Все в дыму — видны только силуэты полуразрушенных домов. Раненые не покидают строя. Все стремятся вперед. До рейхстага остается полквартал, когда слышится ликующий голос выдвинувшегося вперед красноармейца: — На рейхстаге — Красное знамя! Ура, товарищи!

Каждый боец моего батальона рвется вперед, проявляя мужество и героизм. Вот на нашем

Вот, тот день, та минута, за которые мы бились четыре года... В. ТЕНИН, гвардии капитан запаса.

Наш командующий



Генерала И. Т. Коровникова я встретил впервые осенью 1943 года на Волховском фронте. Под его командованием я участвовал в освобождении Ленинградской области, в боях на Карельском перешейке, в составе Первого Украинского фронта участвовал в боях за освобождение Польши: городов Кракова, Катовице,

Сосновец, Силезского промышленного и других районов. Участвовал в форсировании Одера, в Пражской операции по разгрому фашистских войск. В моей памяти на всю жизнь остался этот замечательный командующий, стойкий коммунист и очень душевный человек. Отгремит бой, чуть наступит кратковременное затишье — он уже среди воинов. Проникновенно беседует с бойцами, командирами. И эти беседы никого не оставляли равнодушными. Тогда и узнал я, что родом наш генерал из Балакова, что в 1919 добровольцем вступил в Красную Армию и воевал в гражданскую войну на Южном фронте до 1921 года, в 1919 году вступил в партию. В 1937 году закончил Военную академию. Во время Великой Отечественной войны был назначен командующим 59-й армией. Участвовал в боях за Прибалтику, был на Северо-Западном, Волховском, Ленинградском, Первом Украинском фронтах. Лично командовал войсками при освобождении Новгорода. Третье был ранен и один раз контужен. Вся жизнь Ивана Терентьевича Коровникова связана со службой в Советской Армии. Несколько лет тому назад мы вновь встретились с ним на Красной площади в Москве в День Победы. Сейчас генерал-полковник в отставке И. Т. Коровников живет в Москве, ведет большую работу по военно-патриотическому воспитанию. В прошлом году под его руководством вышла книга «На трех фронтах», где описывается боевой вклад 59-й армии в разгром немецко-фашистских войск, в дело Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Х. ГОРДЕЕВ, участник Великой Отечественной войны, бывший радист 59-й армии. Чувакская АССР. На снимке: генерал-полковник в отставке И. Т. Коровников.

30

МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ

30 лет минуло с тех пор, как отгремела Великая Отечественная война. До нас, комсомольцев семидесятых, только книги, киноленты, обелиски погибшим воинам да ветераны, увенчанные боевыми наградами, доносят отзвуки тех грозных лет. Да, мы не видели войны своими глазами. Мы счастливы, что выросли и живем под голубым мирным небом. И, тем более, мы должны знать о ней и пом-

нить тех, ценой чьей жизни завоевано счастье для нас. Война... Уходили на фронт наши ровесники-комсомольцы и молодые коммунисты. Уходили с верой в победу и с надеждой на возвращение к мирному труду. Многие из них навеки остались на полях жестоких сражений, защищая до последнего вздоха свободу своей Родины, как Герой Советского Союза Степан Кузьмич Остапенко, чье имя навеки останется в памяти его земляков-сельчан. Мы помним их и стараемся быть достойными их великого подвига. Памятью их клянемся внести свой достойный

вклад в строительство коммунистического общества, свято хранить и приумножать боевые и трудовые традиции старших поколений. Своим ударным трудом мы ознаменуем год славного юбилея, завершающий год девятой пятилетки. Новые трудовые рекорды будут подарком XXV съезду КПСС, который наметит веки дальнейшего развития нашего общества, веки мирной политики Коммунистической партии Советского Союза в борьбе за мир и счастье для всего трудового человечества. Н. ШИЛКОВА, комсомолка, доярка колхоза им. Кирова.

30

ЯРКИЕ СТРАНИЦЫ

В январе 1927 года на основе двух оборонных обществ — Азианхима и ОСО была создана единая организация — «Союз обществ друзей обороны и авиационно-химического строительства СССР», сокращенно Осоавиахим. К началу 1941 года Осоавиахим насчитывал в своих рядах 13 миллионов человек. Выходцами из Общества стали Чкалов, Байдуков, Осипенко, Раскова, Громы, Королев и многие другие. Члены общества учились стрелять, водить танки, машины, самолеты, уничтожать воздушные десанты, готовились к противовоздушной и противохимической обороне. Безстрашно дрались осавиахимовцы с фашистскими захватчиками и внесли большой вклад в дело нашей победы. Выходцами из оборонного общества стали такие прославленные герои, как А. И. Покрышкин, И. Н. Кожедуб, Ф. Павлов, Б. Ф. Сафонов,

Д. Б. Глинка и многие другие. В послевоенный период перед оборонным обществом встали новые задачи. 20 августа 1951 года Постановлением Совета Министров СССР ДОСААФ, ДОСАВ и ДОСФЛОТ были объединены во Всесоюзное добровольное общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР), которое должно было сосредоточить в своих руках оборонно-массовую и военно-патриотическую работу среди трудящихся. В настоящее время в составе членов ДОСААФ насчитывается более 70 миллионов человек, около 400 тысяч первичных организаций, которые проводят основную работу среди населения. Более 90 процентов будущих воинов сдают нормы спортивно-технического комплекса «ГТО». Комитеты ДОСААФ принимают активное участие в создании военно-спортивных лагерей призывной молодежи. Участие ко-

митетов ДОСААФ в организации начальной военной подготовки укрепило их идеологические связи с советскими и хозяйственными органами, общественными организациями, положительно сказало на практической деятельности первичных организаций оборонного общества. Организации ДОСААФ участвуют в подготовке для народного хозяйства кадров массовых технических профессий, имеющих военное-прикладное значение. Большая работа проводится в организации ДОСААФ города. Систематически проводится военно-патриотическое воспитание населения, каждый призывник проходит начальную военную подготовку. Только за последние 3 года подготовлено 3939 технических специалистов по 9-ти профилям. Успешно развиваются военно-технические виды спорта. В 1972—74 годах подготовлено 1590 разрядников, кандидатов в мастера и мастеров спорта. В. ЕГОРОВ, председатель горкома ДОСААФ.

НА РОДИНУ ГЕРОЯ

Закончены последние приготовления. Колонна машин, украшенная флагами и транспарантами во главе с машиной ГАИ выстроилась у здания горкома ДОСААФ. Этот автомотопробег организован Балаковским комитетом ДОСААФ на родину Героя Советского Союза Д. З. Тарасова в честь 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией. Председатель горкома ДОСААФ подполковник запаса В. И. Егоров отдает последние распоряжения и колонна берет курс на село Б. Кушум. Бурными аплодисментами, как самых дорогих гостей, встречают жители села участников пробега. Постреление В. И. Егоров рапортует председателю колхоза о целях прибытия и вручает ему фотографию Героя Советского

Союза Д. З. Тарасова. Через час начинаются показательные выступления, в ходе которых спортсмены-мотогонщики показали свое мастерство и мужество. Автомобилисты провели соревнования по фигурному вождению автомобиля, а члены клуба служебного собаководства Саратовгэсстроа С. Горшенин, С. Ненахов и Е. Власков провели показательные выступления своих питомцев. В заключение показательных выступлений были проведены соревнования по стрельбе из пневматической винтовки. Вечером для сельчан участниками художественной самодеятельности Дворца культуры химиков был дан концерт. В. ХРУЦКИЙ, председатель совхоза клуба служебного собаководства.

СЕГОДНЯ МЫ РОДИНУ СЛАВИМ ДЕЛАМИ

В ФОНД МИРА

Встав на трудовую вахту в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, коллектив завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР решил средства, заработанные во время проведения субботников, отчислить в Фонд мира.

В результате только в марте

в Фонд мира отчислено пять тысяч рублей, сверх плана произведено продукции более чем на 300 тысяч рублей.

Активное участие коллектив принял в организации и проведении Ленинского субботника. 2700 человек встали на рабочие места, 1770 приняли участие в уборке территории. Было выработано продукции на 180 тысяч рублей, перечислено в фонд

выполнения пятилетки 6800 рублей.

1 миллион 400 тысяч рублей, вместо 500 тысяч как было запланировано ранее, — таков вклад работников завода в Фонд мира. И. КАРНЮХИН, начальник отдела труда и заработной платы завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

К 30-летию освобождения Чехословакии Советской Армией.



На снимках: население Праги приветствует своих освободителей.

Фотохроника ТАСС

30

РАВНЕНИЕ

НА ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Знамя Победы, которое весной 1945 года развевалось над поверженным рейхстагом, теперь установлено на вечное хранение в Центральном музее Вооруженных сил СССР. Оно символизирует боевую доблесть нашей страны, воинскую отвагу и мужество, проявленные в Великую Отечественную войну против фашистской Германии.

В год тридцатилетия нашей Великой Победы этот алый стяг стал еще и выражением трудо-

вой доблести. Во всех уголках страны развернулось соревнование молодежи за право быть сфотографированным у Знамени Победы. В центре зала возле легендарного знамени вставали все новые и новые группы людей, завоевавших это почетное право своими трудовыми делами.

Удостоены этой чести и балаковцы — 29 лучших производственников промышленных предприятий и строек в апреле были сфотографированы у Знамени Победы. Среди них отличники комбината химического волокна имени Ленина Алевтина Трубина, электросварщик СУ-2 Михаил Терешкин, монтажник БМУС Александр Анохин, опе-

ратор завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР Леонид Трушнов, шофер АТП-5 треста «Балаковводстрой» Павел Вохрин, комбайнер колхоза «Коммунар» Геннадий Петров и другие.

Они заслужили высокую честь своим самоотверженным трудом в период трудовой вахты в честь 30-летия Великой Победы. Это яркое событие надолго останется в их памяти. Будем и впредь крепить Родину своим самоотверженным трудом, — таково единодушное мнение молодых балаковцев, сфотографированных у Знамени Победы.

А. ЛУШНИКОВ.

30

БАЛАКОВЦЫ ЗА РУБЕЖОМ

Тот друг,

кто тебе рад

Тридцать лет прошло с советского фронта. Тридцать лет борьбы под мудрым руководством Коммунистической партии Советского Союза за мирный труд в нашей стране и мирное сосуществование на планете дали огромные результаты в развитии науки, техники, экономики.

Наша мирная политика, усилия советского государства в деле ликвидации неравенства, колониализма и расизма находят широкую признательность у народов зарубежных стран.

Нам, советским специалистам, бывшим за рубежом с целью оказания технической помощи развивающимся странам не раз приходилось убеждаться в искренних симпатиях простых людей к нашей стране, социалистическому строю, могучим Вооруженным Силам.

Мне несколько лет пришлось работать в Сирийской Арабской Республике на строительстве гиганта энергетики — Евфратского гидроузла. Каково же было наше удивление, когда простые рабочие начинали говорить с нами о великих сражениях под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге, о взятии Берлина. Они называли имена

наших прославленных военачальников, а мемуары Маршала Советского Союза Г. К. Жукова на арабском языке буквально переходили из рук в руки. Каждый, кто прочитал эту или другую книгу о нашей стране, спешил поделиться своими впечатлениями, задать нам вопрос.

Вспоминаю разговор с рабочими Абу Сулейманом и Мустафой Мансуром. Они выразились так:

— Мы видим, как русские умеют работать. И хорошо понимаем, почему в войне фашисты не победили таких сильных, добрых и дружных людей.

Наши специалисты помогали не только строить, а и осваивать профессии. Тысячи сирийцев на этом гидроузле стали сварщиками, бетонщиками-арматурщиками, машинистами кранов, бульдозеров и других строительных машин.

Был у нас на участке Ахмет Джубран — бывший гарсон. Он кроме чая, сендвичей и мойки полов ничего не умел делать. Ахмета направили в организованный советскими специалистами учебный пункт, где он получил профессию электросварщика. И как потом преобразился человек, когда получил знания! Почувствовал уверенность в себе, пользу от настоящей работы. Благодарный, Ахмет сказал мне:

— Многие кампании из разных государств видели мы на нашей земле, многие хотели строить этот гидроузел. И наше правительство правильно сделало, что заключило контракт с вашей страной. Вы не только помогаете строить, но учите нас, не скрывая секретов мастерст-

ва. Представители других кампаний никогда не учили арабов. Наоборот, использовали нас как чернорабочих, старались не показывать, что и как делают.

И еще одно приятное воспоминание. Мой коллега инженер Гайсам Джаюси рассказал, что однажды один из арабских инженеров пришел на прием к заместителю генерального директора строительства гидроузла сирийцу Набилю Саади. Стали разговаривать, а инженер ничего не понимает. Саади говорит на русском языке. Затем предупредил инженера: «Со мной можно разговаривать только по-русски. А если не знаете — изучайте. Русский язык поможет лучше изучать богатый технический опыт советского гидростроения».

Можно сказать, что почти каждый инженер, техник, многие рабочие стали носить с собой учебники русского языка, начали учиться писать и читать по-русски. Были организованы специальные курсы. Кстати, сам генеральный директор Солхи Кахали и другие ведущие работники говорили с советскими специалистами только по-русски.

Душевная теплота, с которой нас встретили на стройке, говорит о большом интересе к нашей стране, о симпатии к первому в мире государству рабочих и крестьян, на практике осуществляющему политику мира и дружбы между народами.

А. МИНАКОВ, технический инспектор обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

г. Балаково.

30

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

В нашу редакцию почти ежедневно приходят письма, авторы которых рассказывают о суровых днях войны, о героях живых и павших, об однополчанах, о славных тружениках тыла, вместе с нашей героической армией ковавших Победу. Пишут те, кто знает ветеранов войны, кто работает рядом с ними. И за каждым письмом — человеческие судьбы и события яркие, незабываемые.

«На всю жизнь останется в моей памяти битва под Москвой, — пишет ветеран бывшей 20-й отдельной стрелковой бригады П. А. Козлов. — Фашисты стремились взять столицу нашей Родины во что бы то ни стало. Но доблестные советские войска остановили захватчиков на подступах к городу, перехватили

инициативу и перешли в решительное наступление!»

О славных боевых делах 270-го полка 89-й гвардейской дивизии рассказывает ее ветеран бывший рядовой роты автоматчиков Г. Л. Бычков:

«Нашему подразделению довелось воевать на знаменитой Курской дуге. 15 июня 1943 года в районе Белгорода немцы начали наступление. Они обрушили на нашу оборону мощь всех видов оружия. Нас бомбили десятки самолетов, обстреливали сотни пушек и минометов, пытались давить танками. Весь этот навал разбивался о мужество и отвагу наших солдат, твердость и талант наших командиров. Только на нашем участке

артиллеристы Скочеляс и Иванов из 45-миллиметровой пушки подбили три немецких танка и два бронетранспортера. Гвардейцы стояли насмерть. Пример в ратных делах, как правило, показывали коммунисты и комсомольцы».

Мужество... Как много его нужно было на войне, чтобы победить злейшего врага. Советские воины, не щадя своей жизни, шли на подавляющую войну. Они вели борьбу не ради славы — ради жизни на земле.

В славной летописи героических свершений советских солдат в годы Великой Отечественной войны одна из страниц посвящена беспримерному подвигу

ОБЗОР ПИСЕМ

участников взятия Новоросийска, защитников легендарной «Малой земли». Об этом на страницах нашей газеты рассказывал один из героев битвы А. Субботин. На выступление откликнулся еще один «малоземец» — гвардии лейтенант в отставке И. Л. Ларцев из с. Матвеевка.

«Темной ноябрьской ночью 1942 года, — пишет он, — личный состав 81-й морской стрелковой бригады высадился на «Малую землю». Перед нами была поставлена сложная и почетная задача: поддержать бесстрашных матросов Цезаря Куникова, закрепиться с тем, чтобы не дать немцу сбросить десант в море. С этой задачей мы с честью справились».

«Чем меньше оставалось километров до столицы фашистской Германии, — пишет ветеран войны Владимир Тимофеевич Сиротин, — тем большим было сопротивление немцев. Но не было на свете силы, которая бы остановила наступательный порыв наших войск. На 110-ом километре у фашистов были сооружены, казалось, непреодолимые редуты, но вот стоило заговорить знаменитым «Катюшам» и мы снова в движении. Вперед и только вперед!»

Залогом нашей победы была дружба народов СССР, великое единство представителей всех наций и народностей. Воспитанные в духе пролетарского интернационализма, советские воины подавали руку помощи свободолюбивым народам, находящимся под игом фашизма.

В. ТРУНИН, разметчик завода имени Дзержинского.

